

2008年4月14日 星期一

都市新闻

责编 赵娅君 编辑 刘锋
电话 6765287
E-mail: zzhbdsxw@163.com

5

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

本报讯(记者 刘俊礼)省气象台昨日发布最新预报显示,本周我省将迎来三次降水,有助于缓解前期旱情。

未来一周,西南暖湿气流活跃,预计东部降水量偏多,周平均气温接近常年。周降水量:全省15mm~35mm,东部、南部部分地区35mm~60mm;周平均气温:北部和西部山区14℃~

15℃,其他地区16℃~17℃;周内极端最低气温:西部山区和北部5℃~7℃,其他地区7℃~9℃。

主要过程预报如下:周一,西南阴天,其他地区多云转阴,其中黄河以南大部分地区转小雨。周二,全省阴天,大部分地区有小雨,其中东南部部分地区有中雨,局部大到暴雨。周末,全省还将有

一次明显的降水过程。气象专家指出,持续降水将有效缓解我省持续的旱情,对正处于需水关键期的小麦生长发育非常有利。

受冷暖空气共同影响,今天我市多云到阴,下午到夜里,有短时阵雨,东南风2~3级,最低温度:10℃~11℃,最高温度:20℃~21℃。



学生们在现代化配备的课堂上认真听课。



冒险实践活动可以锻炼学生胆量。

服务过往司机 高速交警装备“两箱一桶”



本报讯(记者 张立 通讯员 刘威 文/图)昨日,记者在高速交警郑州机场大队的巡逻车上,见到了一个小药箱、一个工具箱以及一个水桶。民警称,为了更好地服务过往司机,全省高速交警巡逻车这几天都配备了“两箱一桶”。

昨日,因家中有病人,急于赶飞机回家的李先生让朋友驾驶一辆捷达轿车从郑州市区前往新郑机场,但自己乘坐的轿车行至机场高速12公里西半幅时,突然发现车辆右后轮胎气压不足,急于赶飞机的李先生万分焦急,打电话向机场大队高速交警求助。十分

钟后,高速交警机场大队的巡逻警车赶到现场,民警立即拿出巡逻车上的修理工具与李先生一起更换了汽车轮胎。

针对高速公路上经常发生的车辆爆胎、缺水等情况,从服务过往司乘人员考虑,4月10日起,河南省公安厅高速交警支队购买了100套“两箱一桶”(医疗急救箱、修理工具箱和贮水、油桶)为直属各大队巡逻警车、交通安全服务站统一配备,便于高速交警在巡逻执勤等过程中能够及时救助高速公路遇到的受伤人员和因缺水、缺少维修工具等原因受困的车辆。

教学班全部配置“三机一幕”

我市首所农村小学完成多媒体教学覆盖

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明)电视机、电脑、投影机、投影幕……昨日,金水区丰庆路小学36个教学班全部配置上了“三机一幕”,成为我市首所完成多媒体教学覆盖的农村小学。

“上课还能看动画片,比以前有意思多了。”上午10时,在丰庆路小学六(3)班的多媒体演示课上,看惯了白粉笔在黑板上写写画画的学生们,对于现在每节课都能感受到多媒体教学的生动活泼感到特别。丰庆路小学位于丰庆路的最北段,是庙李镇管辖的农村小学,近年来由于市区流动人口的增加,该校也成为金水区为数不多接受外来务工人员子女的学校。

该校校长孙坤方告诉记者,以前,整个学校只有两个多媒体教室,每个班级每周只能上两节多媒体课,这对于运用现代化教学越来越频繁的教师来说,远远不能满足其教学需要。今年庙李镇政府除了此次投入的100多万元,为学校所有教室配

备多媒体设备外,还将投资500多万元为学校铺设塑胶操场和监控设备。另外,为了给农村学生和外来务工人员子女提供优质的教育资源,在下学期开学之前,每名教师都将领到由政府提供的笔记本电脑,真正实现现代化多媒体教学走进课堂。

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明)昨日,郑州九中1000多名高一学生来到鸵鸟园进行社会实践。记者在采访中了解到,从本学期起,中小学生的社会实践

社会实践活动,将成为评定“三好学生”、“优秀学生干部”、“文明学生”的一项重要依据,于是市区学校纷纷利用周末组织学生参加此类活动。

在鸵鸟园,郑州九中组织了新团员宣誓仪式,并安排了探寻鸵鸟之谜的社会实践活动。该校副校长李国喜告诉记者,学校以前一直都组织学生参加各种社会实践,如高二全体学生参加的徒步走到森林公园、在新乡刘庄体验农村生活等,让学

生在活动中学到书本上学不到的东西。

在管城区大王庄,管城区货栈街小学的学生们拿着日记本,开始了为期一天的农村体验。小学生走到田间观察农作物的生长,并一一记录农村的风俗习惯。该校还准备将一些好的农村日记进行展示,并在学期末作为学生评定的重要依据。在郑东新区,金水区龙子湖一小的小学生走进会展中心等地。学校大队辅导员马志华告诉记者,相比去年,今年学生参加社会实践活动的时间增长了一倍。

相关链接

依照《郑州市中小学生学习社会实践活动实施意见(试行)》规定,高中生每学年参加社会实践活动的时间不少于30天,初中生每学年参加社会实践的时间不少于20天,小学生每学年参加社会实践的时间不少于10天。

市区学生社会实践活动时间增多

中小学课堂搬进公园田间

社会一隅

为逃电子眼 光盘挡车牌

刚上高速即被逮



本报讯(记者 张立 通讯员 郑书磊 文/图)由于以前在高速路上曾因超速被罚,司机李某这次上高速就打起了遮挡号牌的主意,结果刚进高速公路收费站,就被正在执勤的民警逮个正着。

昨日上午10时20分,高速交警巩义大队民警郑书磊、田庆博正在收费站口值勤,一辆小轿车突然停在了收费站上

站口的车道内,司机急忙下车去取遮挡在前车牌上的光盘,司机动作虽然迅速,但还是没有逃过值勤民警的眼睛,民警上前要求司机出示证件后,对司机李某进行了耐心的批评教育。司机李某说,上次自己开车在高速路上因超速被罚,这次本想遮挡住号牌逃避罚款,没想到刚上高速公路就被交警发现。

车飘红丝带 逃避电子眼

司机“妙招”被戳穿

本报讯(记者 张立 通讯员 曹红晓)昨日,一司机通过风吹红丝带方式遮挡号牌,企图逃避电子警察拍照,结果被巩义大队民警当场戳穿。

上午10时30分,省高速交警郑州巩义大队民警巡逻至连霍高速公路荥阳路段时,疾驰而过的一辆黑色奥迪轿车的后牌子被两条上下飘摆的红带子遮住,忽隐忽现,根本看不清,遂加速赶上去探个究竟。民警在加宽车道把该车喊停进行检查。经查,这辆轿车并无其他

违法行为,就是后车牌下方飘着两条红丝带,车走风飘,红丝带飘起,正好挡住车牌。

司机郑某说,这样做主要是为了避邪。近来自己运气不佳,害怕出事故。避邪一般都是在车内挂个吉祥物,他为什么这么做呢?在民警的追问下,司机最后才承认自己多次被电子警察拍照,“摸索”好久终于想出此招。民警在对教育后,依据《河南省道路交通安全条例》相关规定,责令郑某立即消除违法行为,并处200元罚款。



昨日,新密市市民自发在金宝路钻石广场开展反“藏独”迎奥运万人签字活动。一些参加签字活动的市民表示:我们都是中国人,在祖国办奥运会之际,个人想搞破坏,我们是不会答应的。

本报记者 陈亚洲 通讯员 周东东 摄

“希望杯”决赛

场内学生忙考试 场外商家宣传忙

本报讯(记者 贺贺喜)昨日,是2008年全国数学希望杯邀请赛决赛的日子。这个本是学生决赛的日子,却演绎了学生、家长、商家同时“决赛”的大戏。

首先是交通工具的“大比拼”。记者在新高区外国语中学以及分校附近看到,在离学校只有200米的地方,各种送考车辆就已经把宽阔的大路堵得水泄不通,交警忙着疏导并临时在学校周边路口拉起了警戒线。更有

不少考生坐出租车、骑电动车、坐公交车前来赶考。

8:30考试开始了,外场却更热闹了。考点所在的学校“不失时机”地把历年考来名牌大学的展板摆在校园门口,做着无声广告,同时又派保安四处散发同样内容的宣传品。陪考大军们或席地而坐闲聊或三五成群打牌或看书打发两个小时的考试时光。于是,各类商家登场了:记者坐着不动,不到十分钟的时

间,课外辅导学校的传单,外面是药品广告里面是餐巾纸的广告单,房地产促销、街铺招租等花花绿绿的传单广告塞到记者手上一堆。

记者观察,除个别学生是“单枪匹马”来应考外,陪考队伍与考生的比例至少在2:1以上,有的还是祖孙三代一起上阵。由于考点距离市区较远,也有一些家长借车或者开着公车前来“护驾”,造成相关路段堵塞严重。

三方联手 救下智障儿童

本报讯(记者 梁月琳)一名12岁的智障儿童骑在5楼窗户外上又哭又喊,引来巡防、公安、消防的紧急救援,最终孩子安全获救。

12日10:30左右,中原区汝河路办事处汝河小区巡防队员高岭、李元芳在小区巡逻,当走到67号楼南侧时,忽然听到有人哭喊,只见该楼2单元5楼东户阳台的窗户外,一名十几岁的男孩骑在窗户外上又哭又喊。以为孩子要跳楼,他们一边高喊着安慰孩子,一边冲上5楼敲门。敲了十几分钟,孩子终于开了第一层门,但第二层防盗门却打不开。

根据孩子的表现,巡防队员初步判断这可能是个智障儿童,他们急忙拨打110、119报警,汝河路派出所警员和消防车赶到。消防

队员迅速铺设救生气垫,又从楼洞窗户爬进男孩家中,将男孩解救下来。

防盗门被反锁,警员叫来开锁师傅后才得以进屋,只见屋内还有一名中年男子,右侧半个脑袋完全塌陷,语言能力也很差。为安全起见,警员将两人带到了派出所。下午2:00,孩子母亲赶到派出所。据母亲刘某介绍,丈夫前年在工厂上班意外受伤,导致头部颅骨粉碎,丧失劳动能力。12岁的儿子是先天智力障碍,自己在西流湖一模具厂打工,平时上班将父子二人反锁家中,不料今日出现意外。

据汝河路办事处社区巡防中队中队长赵小亮介绍,已将刘家的情况向办事处和社区反映,如果情况如其母所说,将给予刘家适当救助。

女婴肿瘤达1.5千克

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)一个只有40多天大的女婴,臀部的肿瘤却长得比头还大。近日,市儿童医院成功为该女婴切除了这个重1.5千克的畸胎瘤。

登封市女婴李静(化名)出生后,父母发现其臀部有一个苹果大小、圆圆的瘤子,由于担心孩子小,家长想等孩子大了以后再看病,不料这个瘤子一天一个样,一个月下来,竟长得比孩子的头还大。

4月1日,李静入住市儿童医院。7日上午,该院大

外科首席专家、主任医师黄敏和新生儿外科主任、副主任医师王献良为李静行“骶尾部肿瘤切除术”。由于瘤体大,创伤大,孩子耐受性较差,手术风险大。经过两个小时的努力,专家顺利摘除了瘤子,该瘤体重1.5千克,占到孩子体重的1/3。

据介绍,畸胎瘤系胚胎发育异常引起,发生率占出生人口的1/4万,骶尾部畸胎瘤在新生儿期90%为良性,4个月时40%恶变,恶变率随年龄的增大而增大。专家忠告新生家长,发现孩子臀部肿物要及时到医院治疗。



4月13日,郑州中原工学院的40名党员和学生会干部来到市公交三公司,帮助车长打扫卫生,美化车厢环境。本报记者 陈亚洲 通讯员 杨超群 摄